

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . . . 6 ft.
 Fél évre . . . 3 ft.
 Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.
 A lap szellemi részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek, anyagiak a laptulaj-
 donosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KOZLÖNY.

HIRDETÉSI DIJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyilttér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyvnyom-
 dászatban és a szerkesztőnél fogad-
 tatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Vármegyei közgyűlés.

Rendkívüli volt ugyan a közgyűlés, de azért nem mondhatni, hogy bizottsági tagok ne lettek volna jelen szokatlan szép számban. Talán nem is annyira a jelenlevők száma, mint inkább azoknak közéleti fontossága és tekintélye tette a zöld asztal látképet ünnepélyessé.

Megérzett, hogy nem csupán az ösztövért tárgysor vonzotta ide vidékről a vármegye előkelőseit; hanem valami fontosabb tekintet, valami magasabb cél lebegett előttünk. Hiszen Zenta számos, bár nem helybeavágó ügyei nem lehettek elegendők arra, hogy Futaktól Borsodig és Ó-Becsétől Bajáig mindenfelől annyian bejöjjenek a tavaszi munka drága idejében.

Tekintve különben a közgyűlések szokásos csendes lefolyását, nem bánták meg, hogy a rövid de eleven tárgyalásra befáradtak. Mert ha a zentai regále-tügnél ígérkezett vita, az állandó választmány tapintatos intézkedése folytán, nem is segítette elő az ígérkezett filippikák érvényre jutását, azért mégis érdekes eszmecsere fejlődött a zentai részleges tisztújítás tételénél.

Szabó László ur, leszámítva azt, hogy kétszer nagyot ütött az asztalra, sokkal tárgyilagosabban, kevesebb szenvedéllyel és több logikával beszélt, mint egyébkor. Szinte látszott, hogy azt a csekély formahibát, melyet megostromolni akart, maga is kevés oknak tartotta a komolyabb támadásra. Akik ismerik a zentai viszonyokat, azok valóban megbocsáthatatlan hibának tartanak, ha ilyen lényegtelen külsőséget, mint amely itt felpanaszoltatt, az ottani kedélyeknek kialvófélben levő boszu-üszkeit éppen az a hatóság szítaná újabb lángra, melynek kötelessége minden szükségtelen villongást elsímitani.

A közgyűlés tárgysora.

Bellügyminiszeri intézkedés a tüzendészeti szabályrendeletnek jóváhagyása iránt. Ezen fontos rendelet immár jóváhagyatván, sokszorosították, s meghirdetése a községekben elrendeltetik.

Kereskedelemügyi miniszeri intézkedés a közutakról és váomokról szóló törvény végrehajtása iránt. Kiadatik az alispánnak intézkedés végett.

Csanád-, Alsó-Fehér és Csongrádvármegye közönségének átirata, a vármegyék önkormányzati és tisztviselő választási jogának fenntartása végett, az országgyűlés képviselőházához intézett felirat pártolása iránt. Utalással a január 28-án 4. szám alatt hozott határozatra, tudomásul vétetik.

A vármegyei nyugdíjkezelő bizottságnak határozata Hruby Mihály nyug. alszámvevő nyugdíjösszegének az 1872. évet megelőzőt szolgálati idő beszámításával való megállapítása. Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata Csernyus István nyug. alszámvevő nyugdíjösszegének az 1872. évet megelőzőt szolgálati idő beszámításával való megállapítása. Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata Sztrilich Mihály nyug. ár. főnök nyugdíjösszegének az 1872. évet megelőzőt szolgálati idő beszámításával való megállapítása. Jóváhagyatik.

Az 1889. évi vármegyei házipénztári; közmunka és utépitési; székházépítési és betegápolási alapról szerkesztett számadásoknak bemutatása. Jóváhagyatnak.

Tisza-Földvár községeknek a közlegelő felosztása, illetve urbéri perben ügyvéd felfogadása tárgyában hozott határozata. Dr. Vukics György ügyvédnek évi 600 frt díjazása jóváhagyatik mindaddig, míg a legelőt a község haszonélvezi.

Tisza-Földvár község képviselőtestületének a legeltetés iránt hozott határozata és Vojnovits Vása és társai ez elleni felelőzése. A felelőzés elutasították azért, mert a felső legelő már 5277 frtért bérbe adatott és azon kérelem, hogy abból is 50 lánca birkalegelőnek kihasították, a bérszerződés felbontása nélkül nem teljesíthető, de ez sebb, mikor az egész 1300 holdas rét át van e célra engedve.

Ivkovits Márk és társai zentai lakosok felelőzése Zenta város képviselőtestületének m. évi december hó 29-én és 30-án 366. sz. a. a regále-bérletre vonatkozó határozata ellen. Ezen pont fölött az állandó választmány másfél óráig behatolva tanácskozott, az ügyet részletekbe ható pontossággal megbeszélte. Az ügy érdemlegesen röviden a következő: Zenta város közgyűlése tavali júniusban megbízta a polgármestert, hogy a kizárólagos italmérési jogosultságot az államtól, mint regálétulajdonostól, váltsa meg, azt adja ki kezelésre oly módon, hogy a város az évi haszonbérre rá ne fizessen, de viszont polgárai se zaklattassanak fölösleges terhekkel. A polgármester a múlt évi december 29-én és 30-án

tartott közgyűlésen, a vett utasításhoz képest, be is jelentette, hogy az italmérési és fogyasztási jövedéket Ratkovits Ferenc pécsi borkereskedőnek adta át kellő garanciák mellett. A közgyűlés a polgármester ezen jelentését helyeselte, de Ivkovits és társai megfélembrezték főképen azért, mert ha a polgármesternek megbízatásából folyó joga volt is arra, hogy a 31,166 frt 67 kr évi jövedék beszédét valakire rábizza, nem volt megbízatása arra nézve, hogy a fogyasztási illetéket a bornál 66, a szőlő 150%-kal emelje a nélkül, hogy ezen újabb adószedési jogosultságot pályázat útján adja ki s a vállalkozóval formászerű szerződést kössön. — Hosszu disputa után elfogadtatt az állandó választmány abbéli javaslata, hogy kiküldetik a vármegye főügyésze, vizsgál meg behatóan a helyszínen az utolsó évek kimutatható fogyasztási átlagát és ahhoz képest döntse el azt a vitás pontot, vajjon a polgármester által fölvetett bevételi számítások helyesek-e vagy a felelőzők adatai, mely utóbbiak szerint majd 20,000 frttal többet vesz be a beszédő, mint a mennyi az évi fogyasztási haszonbér. Ugyancsak a főügyész fogja tisztázni azt a nyitva hagyott kérdést is, vajjon a bevételi többlet kit illet: Ratkovitsot-e vagy a várost? Ennél méltányosabb megoldást ezen kényes ügy nem is nyerhetett volna!

Szabó László megnyugszik a javaslathoz, bár kellett lennie. Sajnos, hogy az adatok már eddig be nem terjesztettek, s így az ügy júniusig halasztva tulságos késedelmet szenved a község karára.

Elnöklő főispán ur, tekintve Zentának netán károsodható érdekeit, megígéri, hogy amint a kiküldött főügyész a vizsgálattal elkészül, lehetőleg rendkívüli közgyűlést fog e kérdés korábbi el tárgyalhatása kedvéért összehívni.

Oberth József és társai sztanisicsi lakosok felelőzése a község képviselőtestületének Potz András részére megszavazott tűzkárbiztosítási díjak tárgyában hozott határozata ellen. Jóváhagyatik, hogy a község érélyes bíróját Potz András helyett, kit közszolgálatá alatt érelly megboszulással kétszer is felgyújtottak, 143 frt 25 kr tűzbiztosítási díjat fizessen. Ez ellen csak a szűkkelű irigység felelőzhetett.

Banyász Mihály kizsácsi segédjegyző felelőzése Kizsács község képviselőtestületének a községi segédjegyzői lak felépítését megtagadó határozata ellen. Elutasították, mert a község az e célra szánt regáléváltásból mitem kapott és kötelező határozatot különben sem hozott.

Hemm János felelőzése Kernya község képviselőtestületének a közgyám fizetését megállapító határozata ellen. Hatszáz forintól ötvenöt forintra szállították le, ami sem a közgyám teendővel, sem a többi elüljárók fizetésével nincs arányban. Visszaadatik méltányosabb határozat hozatal végett.

Deli Illés, Gulyás Madarász Imre, Kis Pál és társai petrovszellő lakosok felelőzése, Petrovszellő község képviselőtestületének a csiki halászat bérbeadása tárgyában hozott határozata ellen. A felelőzés elutasították, mert a bérlők szerződésük 4. pontjában foglalt fizetési kötelezettségüknek nem tettek eleget, tehát a veszélyükre való új árverés jogos volt. Kiss Pál utóajánlata nem vehető figyelembe, mert az újabb kiadási föltételekben az utóajánlat világosan ki volt zárva. Tehát Balassa József és társai javára a Csik bérléte jóváhagyatik.

Tóth Antal abonyi és társai zentai lakosok felelőzése Zenta város képviselőtestületének Wuits Sándor közíg. tanácsnok kegydíjazása tárgyában hozott határozata ellen. A felelőzés elejtésével 600 frt kegydíj jóváhagyatik.

Kozics István és társainak felelőzése a Zentán 1890. ápril 9-én megtartott részleges tisztújítás ellen. A bizalmi férfiaknak mellőzése nem lehet elég ok a választások megsemmisítésére akkor, midőn annak helyessége és joghatálya ellen semmi lényegesebb tekintet nem beszél. Ezért a tisztújítás jóváhagyatik.

Felső-Földvár község képviselőtestületének a bizalmi férfiakat a lehető vagy fölfehető visszaélések ellen szervezte. Ha bizalmi férfiak lettek volna, azok a választási jegyzőkönyvet nem irták volna alá. A törvénytisztelést kívánja, hogy bizalmi férfiak jelenléte nélkül létesült választás joghatályosnak ne tekintessék.

Schlagetter Gyula. Szabó képviselő ur maga sem kifogásolja a választás menetét, sőt még a felelőző Kozics ur se, aki pedig a hatóságnak semmi felhángható hibát elnézni nem szokott. Igaz ugyan, hogy a választó közgyűlés elmulasztott négy bizalmi férfit választani s az elnök sem pótolta e mulasztást. De hisz a törvény 78. §-a nem is imperative, hanem csak praerogative említi a négy bizalmi férfit. Különben is azok mellőzése pusztá formássággá törpül akkor, midőn százötvenöt képviselő jelenlétében nyilvánosan és folytonosan történtek a választások, ahol mindenki tetszése szerint végezhette az ellenőr szerepét és ennek dacára sem meri állítani senki, hogy a választás lényegében törvénytelen volt. Ami a kandidációra vonatkozó kifogásokat illeti, jóllehet azok indokolását maga a törvény elengedi, hi-vaatkozom a szintén részt vett képviselő urra, hogy a bizottság három tagja, tehát többsége, egyhangulag kandidált és így nekem mint elnöknek nem maradt más hátra, mint a többségnek ezen akaratát proklamálni. Arról sem tehetek, hogy a választás alatt a bukást sejtő két jelölt visszalépett és így a harmadik győzött. Lehet, én elhiszem a képviselő urnak, hogy azok „stróhman-

nok voltak, de ezen minőségüket kérvényeikből, melyben jelölésüket sürgették, kivenni nem lehetett. Végül megjegyzem, hogy a szavazatokat egy, a képviselő ur előtt is bizonyára tisztelt jellemű bizottság szedte; ha felhát nyilvánosság mellett azok becsületessége nem vétetik a választás mellett elég garanciának: úgy hát nincs értelme, hogy az ismeretlenül föltételezzük és véletlenül kifejeztett négy biz. férfioról föltételezzük, a választás szeplőtlenességének garanciáját akkor, midőn ezek a 155 biz. tag között implicite úgy is ott voltak.

Végül a bizalmi férfiak mellőzése a törvény 81. §-a szerint sem lehet elég ok a választás megsemmisítésére, mert e pont világosan mondja: „ha a bizalmi férfiak megtagadnak is az aláírást, ez a jegyzőkönyv hitelességére nézve befolyással nem bír.“ Így tehát tekintve, hogy más okot Szabó ur sem tud felhozni, kérem az állandó választmány javaslatainak elfogadását.

Elnöklő Főispán ur elrendeli a szavazást. A nagy többség az állandó választmány javaslatait fogadja el, mi határozatilag kimondatik.

Dara István és társai felelőzése a baracscai felölös örök szerződése ellen. Jóváhagyatik, mert a szerződés törvényeszerűen létesült.

Ó-Futtak község képviselőtestületének határozata Zombory László újvidéki ügyvédnek ügyvédi megbízatása és ez ellen a futtakai uradalom részéről benyújtott felelőzés iránt. Az ügyvéd fogadás, mint fölösleges, elvben helytelenítettük ugyan, de azért a felelőző uradalom kicsinyeskedő felelőzésével elutasították.

Bizinger János és társai felelőzése Ada község künnlevő követelésének behajtása iránt hozott képviselőtestületi határozata ellen. Ada község dr. Engelmann Zsigmondot vallotta eddig ügyvédül, most a képviselőtestület ellenmozgalmat indított más ügyvéd érdekében. Szavazáskor 9 pro és 9 kontra voks mellett az elnök bíró, tekintettel Engelmann kiváló jótállási képességére, ő mellett döntött. Így tehát a tárgyon kívül sok mindenre kiterjedő panaszos felelőzés figyelembe vehető nem volt.

Kiszács község képviselőtestületének a községház kibővítése tárgyában hozott határozata. A 600 frttal előirányzott munka engedélyeztetik.

Baracska község képviselőtestületének határozata a IV-ik tanteremnek a községekben leendő felállítására iránt. A vármegye ragaszkodik azon előbbi határozatához, melyet különben a község kértére hozott, hogy a 4-ik tanterem Gyurityon állítandó föl.

Ó-Futtak község képviselőtestületének két új tanítói állás rendszerezése iránt hozott határozata. Jóváhagyatik. Karavukova község képviselőtestületének a községi orvos fizetésének felemelése iránt hozott határozata. 400 frtról 600 frtra emelve jóváhagyatik.

Felső-Kovil község képviselőtestületének az ottani gör. kel. egyházközség részére eladandó ház iránti határozata. A vétel egyházi célra 250 frt áron jóváhagyatik.

Rém község határozata az ürgék és hőrszögök pusztítása tárgyában. A dícséretes rendelkezés tullep a községek hatáskörén, mert büntető határozatokat is tartalmaz; ezért feloldatik.

Kolluth község képviselőtestületének a községi örök fizetésének miként leendő fedezése iránt hozott határozata. A törvény az állami adót parancsolja alapul venni, tehát ez alapján hozott határozat feloldatik.

O-Kér és Desztop-Szent-Iván községeknek a felelős örökkel kötött szerződése. Jóváhagyatnak.

Zenta város képviselőtestületének 318/1890. számú határozata a r. kath. mindkét kántori állás rendszerezése és fizetésüknek megállapítása tárgyában. A két állás a városi pénztár terhére jóváhagyatik.

Sztanisics község képviselőtestületének határozata a községi személyzet fizetéséről szóló szabályrendelet 1. §. 4-ik, illetve 3. §. 3-ik pontjának módosítása iránt. Jóváhagyatik.

Petrovszellő, Szenttamás, Tisza-Földvár, Turia, Ó-Becse, Bajsa, Hegyes, Kolluth, Nemes-Militics, Sztanisics, Új-Szivac, Ó-Kér, Csonoplya, Paesér, Tovariso, Martonos, Petrovác, Béreg, Mélykut, Ó-Morovica, Felső-Szent-Iván, Szilbás, Bulkesz, Ó-Palánka, Hódságh, Temerin, Feketehegy, Piros, Csávoly, Tatabáza, Kunbaja, Pivnica, Gara, Matheovics, Filipova és Ó-Szivac községeknek a vágatási biztos díjazásáról alkotott szabályrendeletét. Jóváhagyatik.

Ó-Becse, Tisza-Földvár, Turia, Szenttamás, Petrovszellő, Keresztur, Bajsa, Hegyes, Obrovác, Ó-Kér, Dorozsló, Kupuszina, Bogojeva, Ó-Sztopár, Paesér, Veprovác, Tovariso, Plávna, Martonos, Kizsács, Petrovác, Karavukova, Bács, Parabuty, Lality, Déronya, Bácsujfalu, Vajszka, Rác-Militics, Pivnica, Béreg, Csávoly, Mélykut, Kis-Kér, Ó-Palánka, Novoszellő, Hódságh, Piros, Kulpin, Feketehegy, Felső-Szent-Iván, Kunbaja, Glozsán, Csantavér, Filipova, Járek, Gara és Bresztovác községeknek a marhalevelek kezelése és a kiállítás megbizottnak díjazásáról alkotott szabályrendeletét. Jóváhagyatnak.

Lality községében behajthatlan 90 frt 64 kr községi és 3 frt 60 kr fogyasztási adó, úgy 9 frt 70 kr legelődíjnak leiratása. Leiratik.

Mélykut községében behajthatlan 150 frt 80 kr közmunkaváltásdíjnak leírása. Leiratik.

Bács községében behajthatlan 54 frt 40 kr közmunkaváltásdíjnak leírása. Leiratik.

Weisz Schlesinger Morné esonoplyai lakosnó kérényve, szülésznoi oklevelének meghirdetése iránt. Meghirdették.

A községi költségvetések: a) 1886. évből Bulkesznek pótköltségvetése, b) 1888. évből Csuroghnak pótköltségvetése, c) 1890. évből Ada költségvetése és d) 1890. évből Novoszellő pótköltségvetése. Jövahagyatnak.

A községi számadások: a) 1885. évből Bajmok és Kulpin, b) 1886. évből Bulkesz, Német-Palánka, Bajmok, c) 1888. évből Ó-Palánka és Járek közpénztári, d) 1888. évből Kovil-Szent-Iván, Alsó Kovil és Gardinovec és e) 1889. évből Kovil-Szent-Iván alapítványi, f) 1882-1887. évből Plávna közmunka-pótszámadása, g) 1886. évből Gara, h) 1887. évből Járek, Parabuty és Gara, i) 1888. évből Parabuty árvtári számadása. Jövahagyatnak.

Hirek.

Főispáni jubileum. Bács-Bodrogh vármegyének és Zombor városának főispánja a folyó évben fogja megülni providenciális működésének tizedik évfordulóját. Ezen napot a szerencsés kormányzata alatt fejlődő vármegye és város vezető férfiai közünnepé akarják tenni. E végből vasárnap a város, hétfőn pedig a vármegye bizottsági tagjai értekezletre ültek össze, hogy egyelőre legalább fölvegyék a sokfelől mozgatott kérdést. Mindenekelőtt meg kell itt említenünk, hogy a közgyűlésből folyó munkahalmaz miatt ezen tárgyat ma, sem a mozgalom arányához, sem a nyilatkozott férfiak tekintélyéhez méltóan nem részletezhetjük. Egyelőre csak annak konstataciójára szorítunk, hogy az indítványt mind a két testületben a legtekintélyesebb közéleti tényezők inaurálták, továbbá, hogy az indítvány megtételekor mind a két helyen nem egyszer, se kétszer, hanem unos-untig hangsúlyoztatott egy a megünnepelés spontán jellegének megőrzése, mint különösen annak szükségé, hogy a mozgalomra szólító indítványt csupa vagyonilag és értelmileg független férfiak írják alá és így a tervezett triumfusnak önkéntes jellegét kezeltől fogva biztosítsák. A városi bizottsági tagok Széchenyi József elnöke alatt egyhangulag abban állapodtak meg, hogy Öméltóságának a város díszpolgárává való megválasztása céljából indítványt adnak be a közgyűléshez. A rendezendő alkalmi ünnepélyekben való részvétel megbeszélése végett pedig csatlakoznak a hétfői vármegyei közgyűlés után tartandó értekezlet megállapodásaihoz. Ezen értekezleten több országos képviselő, dignitárius lelkész, számos nagybirtokos és a jelenvolt vidéki honorációrok mindnyájan résztvettek és Zombor s Baja városok küldötteivel egyetértőleg egyhanguan elhatározták, hogy a jubiláris ünnepet megtartani kívánják s annak rendezésére a szükséges bizottságokat azonnal megválasztották. Különben a vármegyei közönség részéről eddigelé abban történt megállapodás, hogy az ünnepnek később meghatározandó napján dísz-közgyűlés tartatik és — mint egy nagybirtokos ur az értekezleten gyönyörűen kifejtette — oly emléktárgy nyújtatik át az ünnepeltnek, mely őt, mint szeretetünk és tiszteletünk tolmácsa, életfogytiglan figyelmeztesse és biztosítsa a vármegye részéről tapasztalt hála s ragaszkodás felől. A többi alkalmi ünnepélyek Zombor és Baja város közönségével karöltve fognak rendeztetni. E részletekről jövőre.

Személyi hír. Széchenyi Jenő, nagyváradi kanonok, mint törvényszéki elnökünk vendége, közöttünk időzik.

Főigazgatói látogatás. Fehér Ipoly, kir. tanácsos, tankerületi főigazgató, a múlt hét nagy részét Baján töltötte s az ottani főgimnáziumot többször meglátogatta.

A karlocai szerb egyházi kongresszust Nikolets Fedor báró kir. biztos e hó 14-én nyitotta meg.

Nyugalomba vonuló tábormok. Katonai, de különösen honvéd körökben amily amullal éppen oly levertséggel fogadják azt a feltűnő hírt, hogy a vármegyénket teljesen átölelő II. honvédkerületnek pártalan kedveltségű parancsnoka Kreybig Károly 40 évi vitéz szolgálata után, teljes testi épsége dacára, nyugalomba vonult. A ritka népszerűségű tábormok nemesak katonai, hanem polgári körökben is tüntető szeretetnek örvend.

Szabadkai kir. törvényszék elnöke. Öfelsége dr. Vasdényey Géza kuriai segéd-tanácsjegyző a szabadkai kir. törvényszékhez elnökké nevezte ki.

Előléptetések a cs. és kir. hadsereg 23. sz. gyalogezrednél. I. oszt. századossá: Schröder Ferenc II. oszt. százados az ezredben. II. oszt. századossá: Udvarlaky Károly és Munižaba Tamás a 60 ik számú gyalogezredben (Eger), Verkljan Mihály a 71. számú gyalogezredben (Trencsen) és Schuler Jenő főhadnagy az ezredben. Főhadnagyként: baronlakai, nagy- és kis-nyomói Akáts József, Szakáts Gyula és Róth Mihály hadnagyként, mindhármán az ezredben. Hadnagyként a következő hadapród-tiszthelyettesek: Eibl Miksa az 50. gyalogezredből, Mihailovits István a 46. gyalogezredből, Zeehel Gusztáv a 23. gyalogezredből, Kováts János a 67. gyalogezredből, mind a négyen a 23 ik számú gyalogezredben. II. oszt. ezredorvossá: Vesely Ferenc 23. gyalogezredbeli főorvos a 14. számú dragonyos ezredben. Hadnagy kiegészítő: Pfeifer József 23. gyalogezredbeli kezelő őrmester, a 29. gyalogezredben.

Kir. közjegyzők áthelyezése. A m. kir. igazságügyminiszter Antunovits József apatiné és Szeberenyi István hódásági kir. közjegyzőket saját kérélmükre kölcsönösen áthelyezte.

Pályázatok vannak hirdetve Zomborban a törvényszékhez aljegyzői, Ujvidéken az adóhivatalnál III. oszt. ellenőri állásra.

Pályázat van hirdetve az újvidéki és a bajai m. kir. adóhivatalnál VI. oszt. adóosztási állomásokra két heti határidővel.

Kinevezés. A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság Beek Simon szabadkai m. kir. adóhivatali díjtalan gyakornok-jelöltet ugyanoda díjtalan gyakornokká nevezte ki.

Állami segély. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a bajai iparos iskola segélyezésére az idei tanévre 500 frtot utalványozott.

Áthelyezés. Kubina István ó-becei postatiszt saját kérélmére Bajára helyeztetett át.

Zentáról irják: Gúth itteni esendő a kanizsai tanyákon Fáyol Imre címeres főúrjánál lopott kukorica után szimatolt, mely tettet a gyanúsított sérének véve, torkon ragadta a hivatalában eljárt esendő. Ez aztán szuronyát úgy döfte a támadónak mellébe, hogy az rögtön szörnyet halt. Nem nagy kár érte!

Uj élet. A „Zombori Magyar Közművelődési Egyesület“ vasárnap megalakult. Népes közgyűlésén közfelkiáltással elnökvé választotta dr. Pataj Sándor ügyvédet, az alapszabályokat elfogadta, azoknak a belügyminiszteriumhoz felterjesztését elhatározta. Felolvasott Gerlóczy Károly Budapest főváros polgármesterének mint az Orsz. Magy. Iskola-Egyesület elnökének az egyesület elnökéhez intézett tődvölő átirata, a mely általános lelkesedést keltett. Azután megalakult a tisztikar és választmány. Az egyesületre közelebb bővebben rátérünk addig is fűdvözöljük a kezdeményezést.

Halálozás. Perviz Sándor ügyvéd megtört szívvel értesíti ismerőseit és rokonait, hogy fejeletlen anyja öv. Perviz. szül. Obaleczky Aloizia hosszas szenvedés után f. hó 26-án d. u. 6 órakor élete 70-ik évében jobblétre szenderült. A boldogultnak hült tetemei f. hó 28-án d. u. 4 órakor fognak beszentelteni és a Szt-Rókus sírkertben örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szent miséaldozat pedig f. hó 30-án szerdán d. e. 9 órakor fog megtartatni. Zombor, 1890. évi április hó 28-án. Béke lengjen porai felett!

Városi közgyűlés. Zombor szabad királyi város törvényhatósági bizottsága 1890. évi április hó 30-án délelőtt 10 órakor a városláza nagytermében rendes közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Polgármesteri havi jelentés. 2. Belügyminiszteri leirat a birtokváltási díjakról alkotott szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. 3. Vallás- és közoktatásügyi miniszteri leirat a Falcione Gyula-féle alapítvány ösztöndíjának adományozása iránt hozott közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában. 4. Honvédelmi miniszteri leirat a városi középkereskedelmi iskolának az egyévi önkéntesség kedvezménye tekintetében a főgymnáziumokkal való egyenjosztása iránt. 5. Kereskedelmi miniszteri leirat a közutakról és váomokról szóló 1890. évi I. t. c. életbeletetése tárgyában. 6. Gróf Andrássy Gyuláné köszönet nyilatkozó levele a város közönségének részvételtárára. 7. Az írtésedben levő tanácsnoki állásnak választás utján való betöltése. 8. A városi háztartás múlt évi zárszámadása. 9. A kövezési-alap múlt évi zárszámadása. 10. Az árvapénztár 1889. évi megvizsgált számadásai. 11. A nyugdíj-, szegény-, kórház-alapok múlt évi zárszámadásai. 12. A Falcione Gyula-féle ösztöndíjalap és a város kezelése alatt levő egyéb alapítványok múlt évi zárszámadásai. 13. Polgármesteri előterjesztés a városi italmérsi jog megváltása folytán szükségessé vált pótköltségvetés tárgyában. 14. A városi közigazgatási bizottság megkeresése a középkereskedelmi iskola tanári fizetéseinek és tandíjainak emelése iránt. 15. A jövő szini évadra meghirdetett pályázat eredménye. 16. Polgármesteri előterjesztés a hivatalos helyiségek átalakítása tárgyában. 17. Polgármesteri előterjesztés a gyalogsági laktanya és Bezerédi-féle telek között elterülő 658 □ öl földterületnek az utcai vonal szabályozása céljából leendő megvétele iránt. 18. Messzinger József kérényve a kórházi és szegénynevelési élelmelési szerződés Körpel Ármán társvallalkozót illető részének átruházása iránt. 19. A közigazgatási bizottság bejelentése az üllésről igazolatlanul elmaradt tagok iránt. 20. Csongrád vármegye közönségének átirata a vármegyei autonómia fenntartása érdekében a képviselőházhoz intézett feliratának pártolása iránt. 21. Csanád vármegye közönségének átirata a közigazg. tisztviselők választásának fenntartása érdekében a képviselőházhoz intézett felirat pártolása iránt. 22. Dr. Falcione Nándor városi tanácsnok kérényve 4 heti szabadságidő megadása iránt. 23. Fizetési előleg iránti kérények. 24. Időközben beérkező ügydarabok. Zomborban, 1890. évi április hó 26-án. Dr. Csihás Benő, polgármester.

Ujvidékről irják: Karlócán a patriárka választás e hó 29. vagy 30-án fog megtartatni. Mint biztos forrásokból tudom, Brankovics György temesvári püspök meg lesz választva, kinek kedves modora, előzékenysége meg az ellenpárti képviselőket is a magareszére maghódította. A „Branki“ párti képviselők köpenyeg forgatása igen rossz benyomást gyakorolt a kormánypárti képviselők köreiben.

Szarvast fogott múlt héten Pekaovits Fülöp szállási gazda. A szegény állat a kutyáktól ilyetve, végkimerülten Pekaovits malmába szaladt, hol összerogyott és elfogták. Árveresen Konyovits István vette meg 25 frtért.

Álmás község fogyasztási adószedési joga április hó 30-án elfog árverzetni a zombori kir. pénzügyigazgatóságnál 8470 frt 50 kr kikiallástási áron.

Fuztápéklára legközelebb község telepítettik. A fölmérési elemunkalokat nagyban folynak.

Öngyilkos kertész. Szentannon Horgász „Matyi bácsi“, ismert kertészember egy szívére vette, hogy egy helyen megszüdött, hogy hazament, bepálinkázott és fölakasztotta magát.

„Házi Szárnyasaink.“ A baromfi tenyésztés egyike azon leghasznosabb gazdasági foglalkozásoknak, melyet valaki üheth. Megkezdése az elképzelhető legkisebb tőkét igényli, fenntartása különösen gazdáknak ugyasban jövedelmez, biztos piaca van és tüzhető meg olyan által is kinek alig van egy néhány □ méternyi terület. Ez a telelési ág mai kicsinyelt és figyelemre sem méltatott állapotában kivitel szempontból többet jövedelmez az országnak, mint a zab vagy rozs termelés, mint a ló vagy juh tenyésztés. Amíg ezen gazdasági ágak a statisztikát tanúsága szerint alig jövedelmeztek évi 3-6 millió forintot, a baromfi tenyésztésből 12-13 millió forint fölülük be. Es ezen valóban számot tevő eredményt elérni a lehető legroszabb tenyész anyaggal s a legkisebb figyelemre sem méltott tenyészéssel. Képzelnék csak el

mi volna a pénzügyi eredmény akkor; ha közsegeink belátva a baromfi tenyésztés nemzetgazdasági nagy fontosságát és így okszerű uton igyekeznének az eddigi beltenyésztés következtében meglehetősen vissza hanyatlott hazai baromfi anyagon javítani és azt némi szakértelem és figyelemmel tenyészteni? Elvitázhatatlan dolog, hogy a baromfi-tenyésztés jövedelme két dologtól függ: a jó tenyész anyagtól és a szakértelem tüzőtt tenyészéstől. Ez hiányzott nálunk eddig, ezen két bajon kívánt a „Házi Szárnyasaink“ című illusztrált baromfi tenyészési szaklap segíteni. A „Házi Szárnyasaink“ egyedüli baromfi tenyészési szaklap az országban. Hivatalos közlönye: a Baromfi-tenyésztők Országos Egyesületének, mint az Országos Magyar Gazdasági Egyesület baromfi tenyészési-szakosztályának és az Orsz. Baromfi-tenyészési Szövetségnek. E lap Parthay Géza ismert hazai szaktekinétyünk szerkesztése alatt az ország összes kitűnő tenyész-tőinek közreműködésével készült. A „Házi Szárnyasaink“ egy tartalmát, mint rajzait tekintve, a kontinens legelőbbkelő baromfi tenyészési szaklapja, közleményei gyakorlati irányuak s teljesen helyi viszonyaink figyelembe vételével vannak írva. Iránya határozott és a leg-helyesebb. A „Házi Szárnyasaink“ havonként 2-szer jelenik meg és előfizetési ára, ami a szerkesztőséghez Budapest (Üllői ut, Köztelek) küldendő: Egész évre 4 frt, Félévre 2 frt. Ha tekintetbe vesszük azt a nagy hasznót, melyet e lap bírása a tenyész-tőre gyakorol, csak csudálunk lehet, ha az ügygyel foglalkozó vagy foglalkozni akaró e lap megrendelésétől tartózkodik, mert évenként sokkal nagyobb kárt fog szenvedni tenyészésében, mint a mibe a lap előfizetési ára kerül. Ezen a tenyészésben nélkülözhetlen segéd eszközt az érdeklődők figyelmébe ismételtelen ajánlva maradtunk: hazafias tisztelettel. Baromfi-tenyészők orsz. egyesülete Budapestben.

Meglopott baromfi-kereskedő. Petrovácról Zefera József baromfi-kereskedő Ujvidékre ment s a Hanzlík-féle „Fehér ökr-“ben szállt meg. Dacára, hogy pénztárcáját egy zacskóban közvetlenül inge alá, keblére kötötte, reggelre hült helyét találta pénzének. Az ügyes és vakmerő tolvajt még eddig nem fogták meg.

Ujvidékről irják: E hó 27-ikén történt meg a vilányos telep tüzelő készületeknek ünnepélyes bemutatása, az újvidéki tüzelő-laktanya helyiségében Stern Adolf a budapesti Fischer Sándor távirtdala- és telefonári cégnek megbízottja által. A gyakorlati magyarázat után meggyőződöttünk, hogy 12 tüzelő- és 6 telefonállomás van a város különböző részeiben. A távirtdala berendezés igen okszerű s olcsóság mellett kívánatos volna, hogy hazánk nagyobb városainak tüzelőállomása lenne azzal ellátva. Az összes berendezés 3500 frtba került, melyből maga a város 1500 forintot adott a többi pedig az illető gyártulajdonosok, kiknél tüzelő állomás szervezetett fedezték. Igaz, hogy nálunk is már régen vajdik ez ügy, de fáradságban törhetetlen tüzelő parancsnokunk, Thulner József addig nem nyugodott, míg az ige testé nem vált. Ez kizárólagosan az ő érdeme, hogy az újvidéki önkéntes tüzelő és praktikus villanya, tüzelő-zökkel el van látva. A bemutató ünnepélyen az érdekelte gyárosokon kívül jelen voltak: Flett főispán, Popovits polgármester, Schreiber városi főjegyző, Balla Emil főkapitány, igen sok városi képviselő, hírlapok tudósítói stb. A próba a tüzelő telegráfial pompásan sikerült.

Tíz éves öngyilkos. Baján Buehvald Sándor IV. elemi iskolás tanuló — mint nekünk Bajáról irják — e hó 18-án nyomtalanul eltűnt. 17-én elkerülte az iskolát, miért atya által kérdőre vonatván, azt felelte, hogy „ne bántson papa, holnap a tanító úrtól fogok igazolványt hozni!“ Másnap 18-án reggel már 5 órakor föl-kelt s a város alatt folyó Sugovicába ilte magát, honnét tegnap fogták ki holtestét.

Hímen. Ó-Becsen Pulay Matild kisasszony a napokban esküdtött örök hűséget Mukus Mihály zentai tanítónak.

Szerkesztőváltás. Ormos (Bergel) Kálmán a „Zentai Közlöny“ szerkesztője, a lap szerkesztésétől visszalepett. A szerkesztőjét Fischer Jákó vette át.

Az újvidéki kath. főgimnázium tanuló ifjusága a napokban hangversenyt adott, mely 300 frt tiszta jövedelmet hozott a „Segély-alap“ és az Önképző-kör javára.

Sikkasztási bűnpör. Horváth János szabadkai adószedő, a ki 1868-tól 1872-ig volt e minőségben alkalmazva, ez idő alatt mintegy 6000 forintot elsiszaktott a kezelésére bizott hivatalos pénzekből. Mikor nyomára jöttek fizelmeinek, elmozdították állásából és Ernyes Józsefet tettek helyébe, de ez sem kezelte hűségese a pénzeket. Mindkettejük ellen közigazgatási uton indították meg a vizsgálatot, a mely teljes öt éven át tartott; időközben Ernyes meg is halt és ellene megszüntették a további eljárást, míg Horváthra vonatkozólag áttették az ügyet a szabadkai törvényszékhez, a melynél a vizsgálat ismét néhány éven át elhúzódott. Végre a törvényszék 17 év eltelté után megtartotta ez ügyben a végtárgyalást és Horváth Jánost sikkasztás miatt 5 évi fegyházra ítélte. A kir. tábla ellenben hatályon kívül helyezte az ítéletet, és a vádlott ellen megszüntette az eljárást, mert a hosszú idő letelte alatt megszüntette az elvült. Ez ellen a kir. ügyész fölebbezett. A napokban a kir. kuria Szeffert Ede bíró előadás alapján feloldotta a kir. tábla határozatát és minthogy a jelen esetben súlyosabb minősítésű és hosszabb idő alatt elévülő bűncselekményről van szó, utasította a kir. táblát, hogy az ügy érdemében hozzon ítéletet a vádlott ellen.

Halálozások. Burkovics Ferenc káplán, adózárságának ötödik évében, 30 éves korában Baján; Raile Ede harmadéves Vaskuton és Gyurinovics Mihály első éves hittanballgatók elhunytak.

Nyomozás. Novákovics Kata, lopás büntetettével vádolt bajai illetőségű, 51 éves, férjzett, középtermetű, kerekded arcú, fekete szemű és szemöldökű, rendes orru és száju, fekete haju, ép fogu köbor cigány nő nyomozandó és feltalálása esetén a legközelebbi kir. ügyész seg utján a zombori kir. törvényszék fogházába szállítandó. Vele együtt vannak lopással vádolva: Novákovics Jovánovics Paja és Novákovics Jovánovics Lucsa, kiknek illetőségi helye ismeretlen, ugy személyleírásuk beszereshető nem volt. Zombori kir. tszék.

Ritka szorgalom. Gyurits György, ügyvéd-jelölt, a zombori városi tanácsosi állásra az egyedüli folyamodó, szorgalmának ritka jelét adta. Ugyanis f. é. március elején a budapesti tudományos egyetemen letette az államtudományi vizsgálatot; a napokban pedig a jogtudományi vizsgálatot állotta ki sikerrel.

Hog

személye tője, Fischer József, hogy „meg-övi a hely-lyeskedő. Hogy ez a jánul ugyane-latkozik ki. „A helybeli Ellenőr“ el-erle vad-a renegát-p-bottal, pála-ságot eltől-laslatott me-neki meg- csak hely-tudja s mi-vel elő, lo-bad, mert a-bot, a szaba-hogy nem v-

Tüz.

honakereske-a magtárt is

Mérg.

kával meg-a még idejék-

Ellop.

jai földhas-jelentést tett-állomás I. o-tot elloptak-szállító hajó-tori vasuti-területi a-keblere-bolt, egésze-forintot tart-gyauját fej-

Esük.

Zentán. Had-küdtött örök-léteben a f-ő napján a z-gyaszjelentés-zentai titk-és választmá-kiknek tulr-sulatunknak-és társulati-nekutan a n-és allegény-élvezetében-érdemtelene-Áldás, bekes-Lukácsévits-titkár. Zentán dr. Lendvay-Sztrilich Antal választmányi

Eljeg.

eljegyezte K-tári tiszt.

Nekro.

esaladjára e-várakozott. A-okoza, mely-és szeretetbe-dozaul. Van-során át szer-vesét, a gyer-és legjobb-egész közse-boldogult fér-A boldogult-ípen szép jö-ak hült tet-harang a ten-a közsegek-és csoportos-jó asszonyok-sorából, vég-lgultnak kop-lentiaját os-t-nyugvó porat-

A vas.

utak ázletveze-vendégülönek-mint a helye-zett vendéglet

Felbo.

melyen Fischer-koriciáját szá-l-Emberéletben-korica jutott a

Hímen.

jegyben jár a-Weigant Antal-oltárhoz helye-szenyt. Weigl-

Árveré.

kovits György-

Iparos.

szervezett ker-ber keresked-kelemdőség-előmozdítása-ereskedelmi m-Ezen képvisel-kapcsolva, egy-folyó évi máju-A képviselős-országokban p-tesíteni, üzlet-köröket érdekl-szerzeni fogja-gyaszott és ak-mindennapi sz-céliből, hogy a-közszemlére kit-nek alkalom ny-Információkat í-ról, közötti fog-

Hogy akarják Zentán megszüntetni a személyeskedést! A „Zentai Közlöny” új szerkesztője, Fischer Jákó, programjában lelkesülten hirdeti, hogy megakarja és tehetségéhez képest meg is fogja övni a helyi sajtót a mindinkább elharapodzó személyeskedéstől és a lábra kapott szabadosságtól! Hogy ez annál jobban sikerüljön, ígéretének illusztrációjául ugyanezen lap másik oldalán a következőket nyilatkozik kollégájáról, a „Zentai Ellenőr” szerkesztőjéről: „A helybeli fuzionált betyárok orgánuma: a „Zentai Ellenőr” című papiros (a mint azt más újságokból látjuk) elérte vadságának netovábbját. A fölötti dühében, hogy a renegát pap, elesapott tanító, kötéllé, korbáccsal, bottal, pálcával, többszörösen elpáhol és 9 havi rab-ságot eltöltött, javíthatlan csavargó, legutóbb nem választott meg közigazgatási tanácsnokká, eszeveszetten neki megy mindenkinek, s bepiszkol mindenkét, a kire csak hely jut a hírlélt vadpapiros. Helyben mindenki tudja s ni csak a vidékiek tájékozására hozakodunk vele elő, hogy ennek az elzúllott betyárnak minden szabad, mert azon nem fog már se jó szó, se korbács, se bot, a szabadkai kir. ügyész pedig olyan jámbor, hogy nem véc a légynek sem.”

Tüz. Moholyon a napokban Kronstein Adolf gabonakereskedő házában tűz ütött ki, mely a házon kívül a magtárt is elhamvasztotta.

Mérgezés. Adán Jakovlevitya Vlada neje szeresikával meg akarta magát mérgezni, de az orvosi segély még idejében megmentette.

Ellopott tizezer forint. Valentin Dávid bajai földhaszonbérő f. hó 24-én a fővárosba érkezvén, jelentést tett a rendőrségnek, hogy a promontori vasúti állomás I. osztályú vártermében az éjjeli tizezer forintot ellopták a zsebéből. Valentin Bajáról egy személyszállító hajón utazott Budapestre az éjjel és a promontori vasúti állomáson bált meg. Mikor felébredt, észre vette, hogy kabátja, melyet lefekvésekor végig begombolt, egészen nyitva van és zsebéből hiányzik tizezer forintot tartalmazó pénztárcája. A rendőrség előtt azt a gyanúját fejezte ki, hogy pénztár alma közben lopták el.

Esküvő. Diszes esküvő ment végbe a napokban Zentán. Hadzsits József zentai kir. telekkönyvvizsgáló esküdtött örök hűséget fényes és előkelő násznép jelenlétében a bájos Győri Gizella kisasszonynak. Esküvőjük napján a zentai aglegények társulata a következő gyászjelentést adta ki: Mi, a leendő aglegények zentai titkos társulatának alulírott elnöke, titkára és választmányi tagjai adjuk tudtára mindazoknak, kiknek tudni illik, hogy Hadzsits József urat társulatunknak még nem régiben egyik hűszkeségét és társulati működésünk legtevékenyebb tagját — mi nekután a nőtlen életre tett hitét hitlenül megszegte és aglegényi hitelveit szegre akasztotta — a szabadság élvezetében bövelkedő gyöngy életmódunk folytatására érdemtelenné itéltük és magunk közül ezennel kizárjuk. Áldás, békesség! Zentán, 1890. évi április hó 20-án. Lukácsévits István, elnök. Idősb dr. Huszágh Nándor, titkár. Zettin József, Dudás István, Komáromy Béla, dr. Lendvay Mór, Vuits Vazul, Branovácsky Csédó, dr. Sztrilich Antal, Sztojcsits Dusán, Lichtenstein Ferenc, választmányi tagok.

Eljegyzés. Újvidéken Karger Berta kisasszonyt eljegyezte Kertész Sándor, fővárosi m. kir. takarékpénztári tiszt.

Nekrológ. Katymárról írják: Hünfner József családjára e hó 21-én egy igen fájdalmas, gyászos nap várakozott. A gyászos napot a halálnak fagyos lehe okozta, mely Hünfner Katymár községének köztisztelet és szeretetben álló bírónak hű élettársát személt ki áldozatul. Van e nagyobb fájdalom, midőn a férj évek során át szeretet-, egyetértés- és békességben élő hitvesét, a gyermekek és rokonok a leggyöngédebb anyát és legjobb rokont veszítik el? E halálozás híre az egész község rokonszenve s fájdalommal csatlakozik a boldogult férjének, családja- és rokonságának gyászához. A boldogult iránti szeretet- és tiszteletének a község ipen szép jelét adá folyó hó 22-én, midőn a boldogultnak hült tetemei örök nyugalomra tétettek. Midőn a harang a temetésre jelt adó méla bus hangját hallatá, a községnek minden osztályu, sőt még más vallásu live is csoportosan sietett a gyászos házhoz, hogy annak a jó asszonynak, kit a halál oly korán kitorított az élok sorából, végtiszteletének kifejezést adhasson és a boldogultnak koporsója köré csoportosuló gyásznép kondolentáját osztva, békét és áldást esdjen az elhunytak nyugvó poraira. E.

A vasúti vendéglőnket a magyar államvasutak tizletvezetője Hanczman Ignác jóhírben álló helybeli vendéglősnek adta ki bérbe; a ki is ugy az utasok, mint a helybeli község részére az újonnan berendezett vendéglőt f. évi május elején már megnyitja.

Felborult dereglye. Újvidéken egy dereglye, melyen Fischer Bernát gabonakereskedő száz méter kukoricáját szállították, neki ment egy hajónak és felborult. Emberéletben szerencsére nem történt kár; csak a kukorica jutott a Duna fenekére.

Hímen. Csuzdy Halász Béla, fiatal kereskedő, jegyben jár a kedves Stebler Emma kisasszonnyal. — Weigant Antal raszinai ispán tegnap délután vezette oltárhoz helyben a kedves és bájos Weigl Jolan kisasszonyt, Weigl Zsiga milyhoyai révbőlő leányt.

Árverés lesz május 21-én Zomborban Athanazkovits György 2249 fitra becsült ingatlanaira.

Iparosaink figyelmébe ajánljuk az újonnan szervezett kereskedelmi muzeumot Szófiában. Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter a magyar ipartermekkel kelendőségének Bulgáriában és Kelet-Ruméliában való előmozdítása érdekében elrendelte, hogy a budapesti kereskedelmi muzeum Szófiában képviselőseget létesítsen. Ezen képviselőseget, mely egyúttal mintatárral lesz egybe-kapcsolva, egy, a célnak teljesen megfelelő helyiségben, folyó évi május hó második felében fog megnyitni. A képviselőseget főfeladata hazai cikkeinknek az említett országokban piacot szerezni, üzleti összeköttetéseket létesíteni, üzleteket közvetíteni és a kereskedő és iparos köröket érdeklő kérdésekben felvilágosítást nyújtani. Beszerezni fogja a Bulgáriában és Kelet-Ruméliában fogyasztott és akár ott készült, akár a külföldről behozott mindennapi szükségleti cikke mintagyűjteményét oly célból, hogy az a kereskedelmi muzeum helyiségeiben közszemlére kitévéssék és iparosainknak s kereskedőinknek alkalom nyújtassék az ottani izléssel megismerkedni. Információkat fog nyújtani ottani cégek hitelképességéről, közölni fogja az ottani pályázati hirdetményeket és

felvilágosítást fog adni fogyasztási, vám, díjszabási és forgalmi kérdésekben. A kereskedelemügyi miniszter a képviselőseget igénybevételeit iparosainknak a lehetőség megkönnyítési óhajtván, intézkedett, hogy a képviselőseget létesítésével és fentartásával, valamint az utazó alkalmazásáról járó összes kiadások a muzeumi alpból fedeztessenek, úgy hogy az ügyfelek, a képviselőseget közvetítésével kötött üzletek után közös egyetértésben megállapítandó jutalék és a felek érdekében folytatott levelezésből posta és távirai kiadásokon kívül egyéb költségekkel nem lesznek terhelve. A képviselőseget vezetőjévé a miniszter Nyáry Emilt nevezte ki, ki a keleti viszonyokat teljesen ismeri és eddig mint a muzeum keleti utazója működött. Tekintettel Bulgáriának fejlődésére, az ottani viszonyoknak konszolidálására és a fővárosnak majdnem újjáépítésével kapcsolatos igényekre, melegen ajánlható iparosaink és kereskedőink figyelmébe a kereskedelmi miniszter ezen új alkotása, mely a már létesített és a szervezés alatt álló egyéb muzeumi kirendeltségekkel kapcsolatban előre láthatólag nagy lendületet fog adni hazai kivitelünknek.

Az új-verbázi dalárda f. hó 19-én tartotta első alapszabályszerű dalestélyét a következő műsorral: 1. Vidd el fecske... Kapi Gyulától, éneklé a dalárda. 2. Tell Vilmos, Rossinott, zongorán előadták Mauer Augustza és Delhaesz Hedvig k. a. 3. Weingalopp Kuntzetől, éneklé a dalárda. 4. Rachel siralma, Aranytól, szavaltá Wagner Ilona k. a. 5. Keserű bordal Erkel F. „Bánkban” című dalművéből, bariton szóló, éneklé Stock Henrik, kísérte a dalárda és zongorán Léh Pál. 6. Aki teged csak egyszer is meglátott... népdal Serlytól és „Marta” Flotowtól, cimbalmon előadta Frick Mariska kisasszony. 7. Ständchen, Graebkétől, énekelte a dalárda. Ez volt az első alkalom, hogy az újra alakult dalárda bebizonyíthassa, hogy az évek előtt megszünt első új-verbázi dalárda helyét méltón betölti. Az előadott négy ének szép művelzetet nyújtott a nagyszámu közönségnek, mely nem is volt fukar az elismerésben. Dicséretet érdemelnek a közreműködő hölgyek is, kik kitűnő előadással fűszereztek a dalestélyt. Különösen tetszett Frick Mariska k. a. cimbalmonjátéka, ki a közönség hogyvoltára még néhány igazi cigányos nótával töltötte meg a programot. De anyagilag is jól sikerült a dalestély. Bevétel volt 133 frt 90 kr. A fiatalság járta a táncot világos reggelig, akik pedig nem táncoltak, azokat a következő nap esteje még mindig a boros pohár mellett találta. Adja Isten, hogy a dalárda minden dalestélye így sikerüljön. S—r F.

A hírlapok postai kezelésének reformja. A temesvári posta- és táviradigazgatóság javaslatot terjesztett a kereskedelmi miniszter elé a hírlapforgalom reformja tárgyában. E szerint a hírlapok nem cimszalagokkal továbbíthatnának, hanem egyittes kötegekben és a postahivatal megkapná az illető város előfizetőinek névjegyzékét, melynek alapján kézbesítené a lapokat. Továbbá felhatalmaztatnának a postahivatalok, hogy a belföldi lapokra is fogadjanak el előfizetőket.

Népünnep Rác-Militicsen.

Folyó hó 17-én megható ünnepélynek volt szemtanuja Rác-Militics közönsége. A nevezett napon tüzte fel ugyanis nagyszámu Schmausz Endre szeretett alispán urunk Braunhoffner Ferenc kántortanítónak ötven éves szolgálatának érdeméül, az ezüst érdemkeresztet. E napon az egész község ünnepies szint öltött. Az alispán urat a határnál 12 lovas és ugyan annyi kocsis telve vendégekkel várta. Az alispán ur megérkezett tarack durrogás jelezte. A határnál Radojsich Endre jegyző fogadta német beszéddel, a melyre az alispán ur magyarul majd németül felelt. E beszéd után eljénzések között a fényes menet a község felé vette útját, hol a község háza előtt diadalkapu volt felállítva az alispán ur tiszteletére. A község házával szemben állt az ottani díszőrség és a zenekar. Mig a menet az alispán urral a község házához ért, addig a tarack durrogások, díszlővések és a szépen szóló zene hirdeté a nap ünnepélyességét. A község házában az alispán urat főtisztelendő Deim Lipót plébános ur igen szép beszéddel fogadta, mire az alispán ur szintén igen szép szavakban adott kifejezést örömeinek. Majd küldött meg ment az ünnepeltet, hogy őt az alispán urnak bemutatassa. A bemutatás után az egész menet a templomba ment, hogy az ünnepélyes nagymisén részt vegyen. Mise alatt a Rác-Militics községbeli tanítók igen szép énekekkel emelték az áhitatosságot. Mise után az egész menet a község házához vonult, hogy szemtanuja legyen a tulajdonképeni ünnepélyességnek. A nagyszámu alispán ur gyönyörű magyar beszéd kíséretében tüzte fel az ünnepeltnek az érdemkeresztet.

Nem volt a nagyközönség között talán olyan, a kit e beszéd meg nem hatott volna. A magyar beszéd után egy hatásos német beszédet mondott az alispán ur. Majd tekintetes Gräff Nikáz segédtanfelügyelőnk tartott igen szép alkalmi beszédet. Az ünnepelt kántortanító könnyezett s alig volt képes örömeinek szavakban kifejezést adni. Ezek után a vendégek a községben egyeseknél tiszteletöket tették, majd délután fél egy órakor ismét összejöttek, hogy részt vegyenek a község által rendezett közös ebédben. Mind az ebéd, mind a szolgálat kifogástalan volt. Méltán dicséretet érdemel ezért a rendezés, nem kevésbé a vendéglős is, ki minden lehető elkövetett, hogy vendégeinek tetszését kivívja, ami neki legnagyobb mértékben sikerült is. Az egész idő alatt szeretett alispán urunk az ő nála megszokott kedvességénél fogva vig hangulatban tartotta a szintén száz tagból álló vendégkoszort. Az első felköszöntőt nagyszámu alispán ur mondotta ő felségére a királyra, majd Radojsich Endre jegyző emelt poharat ő eminenciájára dr. Haynald Lajos bíbornok érsek urra. Ezek után megkezdődött a felköszöntések árja. Mondtak még igen szép felköszöntöket: Schmausz Endre alispán ur, főt. Deim Lipót plébános ur, Gräff Nikáz segédtanfelügyelő, Radojsich Endre jegyző s még igen számosak, de hogy a felköszöntők mind föl nem lehet jézhetők, az természetes. Említés nélkül nem lehet azonban hagyni Heincz Keresztély rác-militicsi aranyozónak az ünnepeltre Braunhoffner Ferenc versben németül mondott felköszöntőjét. A felköszöntés általános derűtséget okozott.

Öt óra tájban az alispán ur Vissy József főszolgabíró ur kíséretében a vendég koszorú nagybanatára a társaságtól bucsut vett, mivel hivatalos teendői tovább szölitották. Ugyan ekkor vett bucsut a társaságtól Gräff Nikáz segédtanfelügyelő ur is. A társaság legnagyobb

része azonban az éjjeli órákig maradt egytt. Este tánc is rögtönzöttetett a vendéglőben.

Az egész ünnepély alatt a tarack durrogások, a díszőrség lövései és a jó zene emelt hangulatban tartotta az egész társaságot.

Az érdemkeresztnek feltűzését tulajdonképen méltóságos Sándor Béla főispán ur szándékozott teljesíteni, ebben azonban ő méltóságát torok baja gátolta s ennek következtében őt nagyszámu Schmausz Endre alispán ur helyettesítette.

Adja Isten, hogy a kiténtetett Braunhoffner Ferenc e méltán megérdemelt szép kiténtetési jelvényt, kedves családjának, szerető kartársainak és számtalan tisztelőinek legnagyobb örömeire, az emberi kor legvégső határáig viselhesse. Ad multos annos!

Szabadka Ferenc,
szóntai néptanító.

Pénzintézetek.

(Reflexiók a hason című cikkekre.)

Alsóbácska, ápril vége.

Gróf Andrassy Manó, Rozsnyó (Gömör m.) kerületének országgyűlési képviselője pár évvel annak előtte az országban, kikelt a vidéki pénzintézetek ellen s illusztrálta azoknak veszedelmes voltát még a kor színvonalán nem álló néptinkre nézve. E beszéde ugy az országgyűlésen mint egyebütt nagy feltűnést keltett. En, ha a kerületet az országgyűlésen képviselem, mást magam sem mondtam volna, mert Andrassy csak tényt állított s pedig oly tény az, amit saját kerületében sajnos tapasztalni kellett.

Gömör megye kicsiben Magyarházához hasonlít, fönt hegyes sziklás, lent meg hatalmas s rónás. Sőt ha a termékenységet is összehasonlítjuk, terem itt minden, a mi csak egész Magyarországon teremni szokott, buza, tengeri, bor stb., éjszaki részén az emberek bányászattal, faiparral, marhatenyésztéssel foglalkoznak. Ebből kitűnik, hogy szegény megyével nincs dolgnak. Rozsnyótól 4 mértföldnyire éjszakra fekszik Dobsina bányaváros. E városnak roppant jövedelmei voltak a bányászattól. Pénzükkel ott földet venni nem fizeti ki magát, tehát pénzintézetet, takarékpénztárt alapítottak. Midőn a nép a környéken azt hallott, hogy Dobsinán pénz lehet kölcsön kapni, mint a raj jöttek be Dobsinára s ha csak esélyre kellett a mit mások figyelembe sem vettek, most kisebb-nagyobb pénzüsszeget vettek föl. Egyik a másikat csábította s ez a vidék mely a jólétnek örvendett, bizony mindinkább szegényedni kezdet s ma csak is a takarékpénztári intézmény tette őket anyagilag tönkre. Az anyagi tönkre juttatást követi az erkölcsi romlás. Az elszegényedés a népet hamissá, álomkát, ravasszá teszi s ki tudja még mily bűnös utakra terelte.

Magyarország nem lehet önálló állam, mert népiünk még arra nem érett, azt mondják a politikusok. De ámba a politikai téren a néppel lépést tudunk tartani s tudjuk mi itt a helyes ut, jó lenne azt az anyagi téren is tartani. En — mondjon bárki mást — mindig a sok vidéki pénzintézeti intézményt népiünk nézve, két élű kének tekintem gyermekében népiünk romlására addig, míg üdvös voltát népiünk érett ésszel nem fogja belátni.

A pénzintézetek itt a Bácskában a legújabb időben mint a gomba ugy teremnek. Ösmerek egy harm ezer lelkű községet, ahol egy időben három a legefirább nevekkel díszített pénzintézet volt s azok meg a pénzkölcsönöknél egy más ellen versenyre keltek. En szomorú jövőnek nézek elébe, csak oda fognak jutni, ahová sok más vidék, amelyek a takarékpénztárak által mentek tönkre. Kérdem minden józan gondolkodó főtől: a három negyed telkes gazda, ki az első hazai takarékpénztárnak 3000 frttal, egyik-másik pénzintézetnek vagy 1000 frttal tartozik, hát csoda-e, ha ez a gazda törlesztendő részletét, hol az egyik, hol a másik pénzintézetből veszi föl? s ha ez a gazda aztán tönkre megyen? Pénzintézetek itt a Bácskában aránylag még mind új és fiatal, legyen csak 1—2 évized hátunk mögött, akkor szomorú képek szemléltői leszünk.

A telkes gazda részleteit még bírja fönt fizetni, mert van még hitele, hanem, ha az kimerül, a tönk szélére jön egyik a másik után. A vidéki pénzintézetek számát redukálni kell s népiüket a józanságra s takarékososságra szoktatni, a mihez minden község minden tisztviselője hozzá járulhat.

Gömöri S.

A közönség köréből.

Baja, 1890. ápril 23.

Tekintetes szerkesztő ur!

Az olyan hírlapi polémia, melyből a köznek legcsekélyebb haszna sincs, meddőbb munka, mint az, ha valaki türes szalmát csépel.

Ily meddő munkát végeznék én is, ha a „bajai gyümölcsészeti egyeslet” érdemes képviselői részéről becces lapjában az egyeslet állítólagos sérelmei miatt megindított polémia folytatnám, s azért Drescher Rezső ügyvéd urnak ezen b. lap előző számában megjelent közleményére csak a személyemet illető dolgokban nyilatkozom.

A figyelmes olvasó, de különösen az, ki a sorok között is szokott olvasni, Drescher ur közleményének elolvasása után önkénytelenül két feltevésre jut. Első sorban arra, hogy okom volt a városi kert kvalitatív taxálását elhallgatni, másod sorban pedig arra, hogy mégis csak ildomtalan volt a gyümölcsészeti egyeslettel szemben követett eljárásom, mert ime, a város megadta a helyes választ az egyesletnek.

Az első feltevés ellenében — azt hiszem — elég annyit kijelentem, hogy a városi kert kezelésére soha befolyásom nem volt. Bármiféle mulasztás történt volna is tehát annak a kertnek a kezelésénél, nekem abban legcsekélyebb részem sincs, s e szerint okom sincs, melnyél fogva annak kvalitatív taxálását elhallgatni jó-nak láttam volna. A kert különben is, magának a gyümölcsészeti egyeslettel több érdemes tagjának nyilatkozata szerint is, sokkal nagyobb értéket képvisel, mint a mennyire azt első áttekintés után az egyeslet becsülte. De ez az áttekintés is tél idején, tehát oly időben történt, midőn a legnagyobb gondnal ápolott műkert is csak szomorú képet tár a szemléltő elé. Hisz a biblia Ádámja is könnyebb szívvél vált volna meg az édentől, ha annak virányát előbb az enyészet letarolja.

A második feltevésnek maga a közlemény írója állhatta volna útját, ha bevezető sorában tett azon ígéretéhez, hogy csak szárazon a tényeket említi fel, következetes marad, ha a tényálláshoz híven kijelenti, hogy velem egyetértőleg több oly szerződési pontokat állapított meg, melyek nem — miként első szerződési proposíciói — csupán a gyümölcsészeti egyesület, hanem a város jogos érdekeit is biztosítják; továbbá, hogy ezen közös megállapodásunkból kifolyó szerződést én magam terjesztettem be a városi tanácshoz jóváhagyás végett és ha ezen szerződési pontozatoknak a város részéről történt elfogadását bevégzett dolognak nem deklarálja oly időben, midőn az még a városi tanács, mint a város képviselőjében közgyűlési megbízás alapján arra illetékes fórum által elfogadva és jóváhagyva nem volt.

Igaz, hogy a szerződés megkötése ma már bevégzett dolog. Epp mai tilésén tárgyalta azt a városi tanács és a gyümölcsészeti egyesület eddig végzett hasznos működését méltányolva, sem Náci ur, sem Drescher ur közleménye által semmi irányban nem befolyásolt előterjesztésemre oly határozatot hozott, melyből sem a jóakarát, sem a bizalmat, sem az őszinteséget nem hiányzik; nem pedig azért, mert a szerződésben is kötelességszerűleg gondoskodás történt a város jogos érdekeinek megóvásáról.

A fenförgő vitás kérdést és annak megítélését, ha ildomtalan vagy indokolt volt-e eljárásom, én is nyugodtan bízom a higgadt ítélőre, de a gyümölcsészeti egyesület még egy harmadik képviselőjével polémiát folytatni fogok. Megnyugszom azonban abban, ha Drescher ur a polémiára okot szolgáltatott három rendbeli szerződési javaslatot akár a tek. szerkesztő ur, akár más elfogulatlan bíráló ítélete alá bocsátja.

Meskó László.

Ó-Kanizsa, 1890. ápril 26.

A „Bácska” folyó évi 28. számában Ó-Kanizsáról Custos írja, mikép helyén valónak látja a felsőbbség figyelmét íj. Mihály Sándor községi jegyzőre az iránt felhívni, hogy a felfüggesztése ellenére, mégis a községi jegyzői hivatalban megjelen, ott jegyzői teendőket végez stb. szóval arrogáns magaviseletet tanúsít s nyilvános helyeken is neveltség tárgyává teszi felsőbbsege felfüggesztését tárgyzó végzését.

Mi Custos ural szemben indokoltnak látjuk viszont a felsőbbség figyelmét az iránt felhívni, hogy Mihály Sándor felfüggesztett jegyző iratait átadva, többé egyáltalán nem jelenik meg hivatalában és hogy Mihály Sándor ur legjobb tudomásunk szerint ugy nyilvános, amint magánkörökben felebbvalóiról mindig a legnagyobb tisztelettel tett említést, és hogy a felfüggesztését tárgyzó végzést éppen nem találta neveltségnek; hanem egy oly ténynek, amely őt kedélyében megrendíté és amely végzés megváltoztatása egyik legforróbb óhajátása.

Több ó-kanizsai nevében:

Csuka Sándor, Dukay István, Popovits Gyókö, Kupkay Géza, dr. Király Sándor.

Naptár. Április.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
29 Kedd	Péter vért.	Sybilla	17 Simeon
30 Szer.	Sz. Katalin	Eutrop	18 János D.
1 Csüt.	Fülöp s Jak.	Fül. s Jak.	19 P. János
2 Pént.	Zsigmond	Zsigmond	20 T. Tivad.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.
Helyettesítő:
Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

„Első Szabadkai Jelzálogkölcson-közvetítő Iroda.”

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét a Szabadkán

fenti cím alatt

már hosszabb idő óta létező irodámra felhívni s tisztelettel értesíteni, hogy ha akár birtokszerzési, akár pedig előbbeni drága kamatu adósságainak tisztázási céljából törlesztés mellett

olcsó pénzkölcsönre

ház- és földbirtokra szüksége volna, hogy hozzám, alólírtotthoz teljes bizalommal fordulni méltóztassék, miután általam az óhajtott kölcsönhöz a lehető legrövidebb idő alatt juthat.

Bővebb felvilágosítással készségesen szolgál

HALMI MÓR.

Irodahelyiség: Egressy-utca, a színház mellett.

3-2

2325. szám.
kig. 1890.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye Petrovác tót ajku közsé-
gében treshedében lévő segédjegyzői állásra — mellyel
400 frt évi javadalmazás jár — pályázatot nyitok s vá-
lasztási határidőnapul f. évi május hó 17-ik nap-
jának délelőtti 9 óráját tűzöm ki.

Felhívom mindazon pályázókat, kik ezen állást el-
nyerni kívánják, miszerint a magyar és tót nyelvből le-
tett jegyzői vizsgálatról szóló bizonyítvánnyal felsze-
relt kérvényüket a választást megelőző napig nálam
nyújtják be.

Kelt Ujvidéken, 1890. évi április hó 21-én.

Kolozsváry Sándor,
főszolgabíró.

3-1

Legelő.

Béreg község közelében levő, betöltött
Karapancsa nevű réten, szarvasmarha, lovak
és disznók vállaltatnak el a legelőre. A legelő
igen szép. A behajtandó állatok Koch ur bé-
regi koresmárosnál bejelentendők.
Fizetendő dronként 5 frt 25 kr sóval s csordással.
Évesekért " 3 frt 10 kr " " "
Disznók, egyezkedés tárgyai.

6-3 Aman József és társai.

2222. szám.

kig. 1890.

Pályázati hirdetmény.

Filipova községben lekésződés folytán meg-
ürült s 400 frt évi fizetéssel javadalmazott segéd-
jegyzői állásra pályázatot nyitok s felhívom folya-
modókat, hogy kellőleg felszerelt kérvényüket
nálam május hó 5-éig mutassák be.

Hódásghon, 1890. évi április hó 15-én.

Vissy József,

főszolgabíró.

3-2 193. szám.

1890.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c.
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a
tek. zombori kir. járásbíróóság 4255. és 4256/p. 1889.
sz. végzése által M. J. Mandl bécsi cég és Perl Sán-
dor szabadkai lakos javára „Fischer testvérek utóda”
cégtulajdonos Beck Mór zombori lakos ellen 155 frt
és 400 frt tőkék, ezeknek 1889. április 16. és május
hó 1-5 napjaitól számítandó 6% kamatai és eddig
összesen 50 frt 51 kr perköltség követelés erejéig el-
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le-
foglalt és 352 frtra becsült butor- és ágyneműek és
egyéb házi eszközökből álló ingóságok nyilvános ár-
verés útján eladotnak.

Mely árverésnek a 47/1890. sz. kiküldést ren-
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban
alperes lakásán leendő eszközzésére 1890. évi május hó
9-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve-
résen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
LX. t. c. 108. § ban megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1890. évi április hó 26. án.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Eladók.

I. Gözcséplő garnitúra, Marschal gyá-
rából való 8 ló erejű, 6 év óta használt, teljesen
jó karban, cséplésre kész. Eladó továbbá:

II. 40 ezer kéve nád, igen szép, két-
helyen vesszőbe kötve, helyben vagy a topolyai
vasut állomásra szállítva Kis Ábel földbír-
tokosnál Kis-Hegyesen.

3000. szám.

kig. 1890.

Árlejtési hirdetmény.

Az ó-verbászi jegyzői lak felépítésének biztosítása
céljából folyó évi május hó 3-án, délelőtt 9
órákor Ó-Verbász községében írásbeli zárt ajánla-
tok tárgyalásával összekötött nyilvános árlejtést tartok
és ehhez a vállalkozókat azzal hívom meg, hogy az ár-
lejtés megkezdése előtt a 8194 frtban megállapított elő-
irányzati összeg 5% a készpénzben vagy óvadékképes
értékpapirokban leteendő, illetőleg Ó-Verbász község
eltulajdonosánál az árlejtés megkezdéséig benyújtandó zárt
ajánlathoz melléklendő.

Az építkezés műszaki tervei és az árlejtés többi
feltételei Ó-Verbász község jegyzői irodájában a hivatalos
órák alatt megtekinthetők.

Kulán, 1890. április 25-én.

Dr. Molnár Károly,
főszolgabíró.

1580. szám.

k. ig. 1890.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye almási járásához tartozó
Katymár községben a megüresedett jegyzői állás folyó
évi május hó 10-én délelőtt 10 órákor tar-
tandó választás útján betöltetni fog.

Mindazok, kik azon állást elnyerni óhajtják, ez
iránti folyamodványukat, a jegyzői hivatalnak magyar,
német és dalmát ajku községekbeni viselésére való ké-
pesítettégüket, eddigi alkalmaztatásukat és erkölcsi elő-
életüket igazoló okmányokkal felszerelten, hozzám be-
zárólag folyó évi május hó 8-ig nyújtják be. A később
érkező folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

A jegyzői állás javadalmazását 511 frt 20 kr kész-
pénz, 6 öl kemény tűzifa, szabad lakás és 2/4 urbéri
telek föld haszonélvezete képezi, mely után járó adót és
az illeték egyenértékét a jegyző fizeti.

Almás, 1890. évi ápril 20-án.

Deák Zsigmond,
főszolgabíró.

3-1

1633. szám.
kig. 1890.

Pályázat.

Felső-Kovil községben lemondás folytán megürese-
dett s szabályrendeletileg 600 frt évi fizetés — termé-
szetbeni lakás és 20 hold föld haszonélvezetével, — mely
után az adót a jegyző fizeti, javadalmazott község jegy-
zői állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom ennél fogva a pályázni kívánókat, miszerint
az 1883. évi I. t. c. értelmében felszerelt s egyúttal a ma-
gyar, szerb és német nyelv ismeretét is igazoló kérvé-
nyeiket hozzám folyó évi május hó 20-ik nap-
jáig bezárólag nyújtják be.

A választás f. évi május hó 21-én d. e. 9 órákor
fog Felső-Kovilon megtartatni.

Titelen, (Bács-Bodrogh m.) 1890. évi ápril hó 23-án.

Dr. Nagy Kálmán,
főszolgabíró.

3-1

1750. sz.

1890.

Árlejtési hirdetmény.

Bács-Bodrogh t. e. vármegyékbe kebelezett Pet-
rovoszellő község belsőségében újonnan
építendő zárdaiskola és óvoda tárgyában.

A megyei tekintetes alispáni hivatalnak 1890. évi
március hó 27-én 7206./1890. alisp. számú határozatával
a petrovoszellői apácázárda-iskola és óvoda felépítése
elrendeltetvén, ezen épületnek vállalkozás útján való biz-
tosítása végett 1890. évi május hó 19-én, Pet-
rovoszellő községének nagy tanács-
termében alólírott elnöklete alatt d. e. 10
órákor, nyilvános szóbeli és zárt ajánlatu
versenytárgyalás fog tartatni.

Melyre vállalkozni szándékozók azzal hivatnak
meg, hogy a költségvetési összeg 5%-ának kerekszám-
ban megfelelő o. é. 1600 frt bnatpénzzel, vagy ilyen
napi árfolyam szerinti értékű magyar állampapirokkal
ellátott zárt ajánlataikat a nyilvános szóbeli árlejtés meg-
kezdése előtt alólírtottnál nyújtják be, vagy ilyen pénz-
összeggel magukat ellátva, a szóbeli árlejtésen jelen-
jenek meg.

Megjegyeztetik:

1. Hogy a bnatpénz a szerződés megkötésekor
10%-ra kiegészítendő.
2. Hogy az épülethez szükségeltető téglát a köz-
ség adja.
3. Hogy az épületnek 1890. évi október hóban
tettő alá kell jönni, 1891. évi augusztus hóban pedig
tökéletesen készen kell lenni.
4. Hogy a tervek, előmért, költségvetés, általános
és részletes építési feltételek és egyéb ezen építésre vo-
natkozó okmányok Petrovoszellő községeljárásánál napon-
ként a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
5. Hogy a költségvetést a község sokszorosítottván,
az a vállalkozni szándékozók által az előjárásnál meg-
szerezhető.
6. Petrovoszellő községe vasuti állomás és a Tisza
folyó közvetlen közelében fekszik.

Kelt Ó-Becsén, 1890. évi ápril hó 22-én.

Gombos Béla,
főszolgabíró.

3-1

Pályázat.

Bács-Bodrogh megye ó-becsei járásba kebelezett
Turia községben újonnan rendszeresített segédjegyzői
állásra pályázatot nyitok. Felhívom a folyamodókat, mi-
szerint Bács-Bodrogh megye törvényhatósága által 6/1887.
sz. a. hozott szabályrendelet 9. § a értelmében felszerelt
és sajátkezűleg irt kérvényeiket folyó évi május
hó 15-ig hozzám betérjesszék.

Évi fizetés 500 frt és 100 frt lakbér.

Ó-Becsén, 1890. ápril hó 22-én.

Gombos Béla,
főszolgabíró.

3-1

5064. szám.
p. 1890.

A szabadkai kir. törvényszéktől.

Hirdetmény.

A Bikity községben gyakorolt italmérsi jogért
megállapított kártalanítási összegre vonatkozólag az 1889.
évi 45,896. számú igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10.
§-aihoz képest az egyezség megkísérlésére és az igények
tárgyalására határidőül 1890. évi május hó 6-ik
napjának d. e. 9 órája Bikity község tanács-
termében kitűzetik, mely határidőre a közbirtokosság tagjai,
még pedig azok is, akiknek az idéző végzés külön nem
kézbesítettik, figyelemzettséssel az elmaradásnak az idé-
zett rendeletben megállapított következményeire, ezennel
idéztenek.

Szabadkán, 1890. évi április hó 19-én.

A szabadkai kir. törvényszék.

2011. szám.

k. ig. 1890.

PÁLYAZAT.

Petrovoszellő községben az 1889. évben alkotott s
megyehatóságilag jóváhagyott szervezési szabályrendelet
szerint egy földkönyv nyilvántartói állás rendszeresítte-
tett, mely állásra ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állással 400 frt évi fizetés van egybekötve,
mely havi előleges részletekben fog a községi pénztár-
ból kifizettetni.

Folyamodók felhivatnak, hogy biteles okmányok-
kal igazolják f. évi május hó 25-ig, mint a pá-
lyázat határidőig, hogy az adóügyek vezetésében és
a kataszteri munkálatokban teljes jártassággal bírnak és
a hivatalos magyar nyelven kívül a szerb nyelvet is
beszélnek.

Ó-Becsén, 1890. évi ápril hó 12-én.

Gombos Béla,
főszolgabíró.

3-1

XII

Egés
Fél
Nev
A l
kül
nek
do

Egy 8 82

A

Magunk
zések
maguk
Nek
Vag
az is,
tály,
emelje,
vansága
Egy
megáll
kereske
az ő vir
cikk, pl
vagy tör
sik kara
Imitt-amo
értelmileg
az árát.
a gondol
zatosan k
árát is ö
hasonló b
tudtak ad
nőtt egy-
ilyen ren
jól lakni

A pé

a többi

hiszen tu

a személy

tér vissza

az ő érde

vására el

hogy amit

venni. A

nem törd

kallja ter

elől. Sőt

hizlalás

tón áll: a

sok érde

haszonle

védelmi m

ellenkező

elreink és

egyik-más

nek: azt

nincs hov

áraitak né

gondolják

alkalmas

könnyen

viselők fog

illető urak

számos hiv

más hason

Temesváro

beszerzési

féle fogyaszt

Ne g

akkor vé

dekeit, mi

s az oda

kofák és

Az ilyen

s egyre

az eladók

szövetségén

Világ

galomnak,

lyozása, m

előbb-utóbb

hogy mind

kereslet és

szabályozza

poéta, aki